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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: 

Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Επιθετική στρατηγική των funds κατά των αγροτικών συνεταιρισμών» 

Παρά τις κυβερνητικές δεσμεύσεις, οι εταιρείες διαχείρισης απαιτήσεων (servicers) 

συνεχίζουν τους πλειστηριασμούς περιουσιακών στοιχείων αγροτικών συνεταιρισμών 

για παλαιές οφειλές προς την πρώην Αγροτική Τράπεζα. 

Σύμφωνα με την ΚΕΟΣΟΕ, οι πλειστηριασμοί όχι μόνο συνεχίζονται, αλλά εντείνονται, 

με χαρακτηριστικό παράδειγμα την εκποίηση ακινήτου του Αγροτικού Συνεταιρισμού 

Ζακύνθου σε τίμημα σημαντικά χαμηλότερο της εμπορικής του αξίας. 

Η εξέλιξη αυτή θέτει σε άμεσο κίνδυνο κρίσιμες συνεταιριστικές υποδομές, όπως 

οινοποιεία, ελαιοτριβεία και αποθήκες, με σοβαρές επιπτώσεις στο εισόδημα των 

παραγωγών και στις τοπικές οικονομίες. 

Την ίδια στιγμή, οι εταιρείες διαχείρισης αξιώνουν ποσά που υπερβαίνουν σημαντικά 

το αρχικό κεφάλαιο, χωρίς να καθίσταται σαφής ο τρόπος υπολογισμού των 

επιβαρύνσεων. 

Ιδιαίτερο προβληματισμό προκαλεί το γεγονός ότι, ενώ θεσπίστηκαν ευνοϊκές 

ρυθμίσεις για τους ενήμερους δανειολήπτες του νόμου Κατσέλη, δεν προβλέφθηκε 

αντίστοιχη μέριμνα για τις αγροτικές συνεταιριστικές οργανώσεις, παρά τις σχετικές 

κυβερνητικές δεσμεύσεις. 
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Σύμφωνα με την ΚΕΟΣΟΕ, η έλλειψη νομοθετικής ρύθμισης επιταχύνει την απώλεια 

συνεταιριστικής περιουσίας, υπονομεύοντας την αγροτική ανάπτυξη και τη 

βιωσιμότητα των συνεταιρισμών. 

Κατόπιν αυτών, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1)Ποια μέτρα έχει λάβει η κυβέρνηση για την εφαρμογή των δεσμεύσεών της σχετικά 

με τις οφειλές των αγροτικών συνεταιριστικών οργανώσεων προς την πρώην Αγροτική 

Τράπεζα; 

2) Προτίθεσθε  να θεσπίσετε άμεσα αναστολή των πλειστηριασμών περιουσιακών 

στοιχείων των αγροτικών συνεταιρισμών μέχρι τη ρύθμιση των οφειλών τους; 

3) Πώς διασφαλίζεται η διαφάνεια στον υπολογισμό των οφειλών, τόκων και 

προσαυξήσεων από τις εταιρείες διαχείρισης απαιτήσεων και ποιος τις εποπτεύει; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  

Ευαγγελία Λιακούλη 

 




